
YouGov Survey Results

Sample Size: 1632 GB Adults

Fieldwork: 28th - 29th April 2013

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Con Lab

Lib 

Dem
Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1632 389 504 144 186 512 381 336 793 839 197 416 558 460 930 702 209 530 349 401 142

Unweighted Sample 1632 409 497 121 200 542 397 345 749 883 86 398 670 478 1080 552 284 523 342 343 140

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
 In some countries, the political system is 

described as completely free. In other 

countries, the political system is described as 

not at all free. And some countries are in 

between. How would you describe the political 

system in your country?
Please choose a number from 1 to 7 on the 

scale below, where 1 means ‘the political 

system in my country is not at all free’ and 7 

means ‘the political system in my country is 

completely free’.

the political system in my country is not at all 

free | the political system in my country is 

completely free

1 3 1 4 1 5 1 3 4 4 3 7 4 3 2 1 7 2 2 8 3 3

2 2 1 2 1 5 3 2 1 3 2 1 2 4 2 3 2 1 3 2 3 0

3 5 2 5 4 7 4 5 4 6 4 6 5 5 4 4 6 4 5 5 4 7

4 13 8 14 7 17 10 14 14 12 13 9 13 13 13 10 16 9 12 12 14 17

5 19 16 19 29 23 14 21 23 21 18 21 27 16 16 23 15 21 18 19 22 19

6 28 33 28 30 23 33 26 28 28 28 33 29 27 27 31 23 35 28 26 25 28

7 21 34 19 25 14 29 20 20 21 21 13 11 24 32 23 20 22 23 20 21 20

Don’t know 8 4 9 2 5 5 9 5 5 10 10 10 8 5 5 12 5 8 9 9 6
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And now thinking about other countries, how 

would you describe the political system in 

China today? Again, please choose a number 

from 1 to 7 on the scale below, where 1 means 

‘the political system in China is not at all free’ 

and 7 means ‘the political system in China is 

completely free’.

the political system in China is not at all free | 

the political system in China is completely free

1 31 27 34 35 45 34 37 30 34 28 16 26 34 39 31 32 29 31 34 29 36

2 28 33 29 28 25 31 30 30 30 26 31 25 29 30 34 21 39 28 24 27 28

3 13 13 12 14 8 14 13 15 12 14 12 14 13 13 13 13 13 14 13 11 16

4 9 12 9 14 4 9 8 9 8 10 13 12 7 7 10 8 8 9 10 9 10

5 3 3 1 2 5 3 1 2 3 3 2 5 2 2 2 3 1 3 3 3 3

6 2 1 2 1 1 1 0 3 2 2 3 2 2 1 1 2 3 2 1 2 0

7 1 0 2 0 0 0 0 0 2 0 6 1 0 0 0 2 0 0 0 3 0

Don’t know 13 10 11 6 13 9 11 10 9 15 18 16 12 8 7 20 7 13 15 15 7

Now thinking about the future, how do you 

think the political system will be in China in 10 

years’ time. Please choose a number from 1 to 7 

on the scale below, where 1 means ‘In 10 years’ 

time, the political system in China will not be at 

all free’ and 7 means ‘In 10 years’ time, the 

political system in China will be completely 

free’.

In 10 years' time, the political system in China 

will not be at all free' | In 10 years' time, the 

political system in China will be completely free

1 13 9 14 8 21 12 14 13 14 12 6 12 13 16 12 14 12 10 17 11 16

2 15 18 14 18 18 17 16 17 15 16 11 11 19 16 17 13 16 19 13 12 16

3 19 21 22 19 19 22 24 18 21 17 17 18 18 23 23 14 25 18 20 17 17

4 22 22 20 25 19 21 21 24 23 20 26 22 19 22 23 20 23 20 22 21 25

5 9 10 9 15 4 9 8 10 12 7 6 11 9 9 10 8 7 9 8 11 12

6 3 6 1 4 2 4 1 5 2 4 6 4 3 2 3 3 6 4 1 3 2

7 2 0 3 0 0 0 0 0 2 1 8 1 1 0 1 3 1 0 2 4 0

Don’t know 18 13 16 10 16 14 16 14 12 23 19 21 18 13 12 25 10 19 17 22 11
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Here is a pair of statements. 

‘The United Kingdom should promote human 

rights in China where possible, but we should 

not allow this to threaten good trade relations 

between the two countries’
‘The United Kingdom should demand that the 

Chinese government improve human rights in 

China, even if this threatens good trade 

relations between the two countries’

Please indicate whether you agree more with 

Statement A or statement B

I agree wholly with statement A, and not at all with 

statement B
13 14 11 11 28 18 11 12 17 10 4 11 14 19 15 11 10 11 15 16 13

I agree with statement A more than statement B 31 38 30 31 33 37 26 32 33 30 44 29 31 29 35 27 40 34 29 29 22

I agree with both statements to the same degree 12 12 15 13 8 13 13 11 12 12 14 13 10 11 11 12 11 12 10 12 13

I agree with statement B more than statement A 21 17 22 34 13 15 27 25 17 25 13 22 22 24 21 21 19 23 20 18 30

I agree wholly with statement B, and not at all with 

statement A
4 2 4 2 4 2 5 5 4 4 5 5 4 3 4 5 4 4 5 4 3

I don't agree with either statement 9 8 9 5 8 10 8 7 10 8 9 10 9 9 9 10 7 9 10 9 16

Don't know 9 9 9 3 6 6 10 8 7 11 12 12 10 5 6 13 9 8 12 11 4

How much power, if any, do you think the 

international community has to influence how 

the Chinese government behaves towards its 

own citizens?

A great deal of power 4 4 6 5 1 2 3 4 6 3 12 3 4 2 4 5 3 2 5 6 6

A fair amount of power 17 19 19 24 10 15 14 20 17 17 28 24 14 11 20 14 24 14 13 22 18

Not very much power 51 54 49 58 54 55 55 53 52 50 37 44 55 59 54 47 51 58 50 46 43

No power at all 18 18 17 7 32 21 19 15 19 17 11 14 19 23 17 19 14 16 21 16 26

Don't know 10 5 9 5 4 7 9 7 6 13 12 15 8 5 5 15 8 9 11 11 8
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